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Motto:  

 

„ Vedenie farbiara patrí k záľubám a ešte raz k 

záľubám. Kto nie je ochotný vynaložiť všetky 

telesné sily, dokonca i svoje zdravie, kto z lásky k 

veci nie je ochotný obetovať i spánok, daj ruky 

preč od dlhého farbiarskeho remeňa. Ale ten, kto je 

zaujatý náruživosťou pri sledovaní postreleného 

kusu vysokej, kto nešetrí svojich telesných síl a 

neobáva sa o svoje zdravie a na strmých svahoch 

hore a dole neúnavne sleduje svojho psa, pretože 

dohľadávku považuje za svoju povinnosť a je 

nadšený výkonom tohto nádherného zvieraťa, koho 

staré inštinkty loveckej náruživosti strhávajú keď 

sa prediera s krátkou puškou - lesačkou k jeleňovi 

stavanému v horskej bystrine ten, kto je uchvátený 

hlasom svojho verného psa jeleniara 

zaštekávajúceho jeleňa, iba ty ma nasleduj pri 

vedení tohto ušľachtilého plemena.“                                         

 

                                … Karl Bergie 

 

 

                                                         



 

KLUB CHOVATEĽOV FARBIAROV  
pri Slovenskom poľovníckom zväze 

vás srdečne pozýva do Látkoviec 

na XVI. ročník 

Skúšok farbiarov o Fatranský pohár, 

s udeľovaním titulov „Víťaz Fatranského pohára 2024,CACT a res.CACT 2024“ 

 

 
Termín: 10.-13.10.2024 

Miesto:         PEMA FARM s.r.o., 

Látkovce 763, 95641 Uhrovec 

Centrum : PEMA FARM s.r.o., Látkovce  

Spoluorganizátori: KCHF – Spádová oblasť, 

Prievidza a Partizánske, 

OPK a OkO SPZ Prievidza, 

OPK a OkO SPZ Partizánske, 

Lesy SR, š.p. OZ Považie, atď, 

 
Skúšky farbiarov o Fatranský pohár sa konajú pod záštitou 

 

Slovenského poľovníckeho zväzu – SPZ 

Klubu chovateľov farbiarov pri SPZ                                          

 

                                                                                                                                                    
 



 

 

 

Pes farbiar, jedno z najstarších plemien poľovníckych psov. Pes, ktorý bol vždy 

mimoriadne cenený, pes, ktorý pre svoje výborné vlastnosti bol uznávaný - 

takisto i jeho psovod, vodič farbiara od dôb histórie až po súčasnosť. Aj pri 

príprave rôznych kynologických - farbiarskych akcií je dobré obzrieť sa dozadu. 

Na chvíľočku postáť a zamyslieť sa nad tým, aký veľký krok sme urobili, čo 

sme vykonali a či sme pre rozvoj a propagáciu farbiarov urobili dosť. Podľa 

platného zákona o poľovníctve všade tam, kde sa poľuje na vysokú a raticovú 

zver je potrebné držať poľovne upotrebiteľného psa - farbiara na dohľadávanie 

postrelenej zvery. V takýchto revíroch nemožno dobre vycvičeného 

spoľahlivého farbiara nahradiť nijakým iným plemenom poľovných psov. 

Správne vycvičený a vedený farbiar ako jediné plemeno dokáže spoľahlivo 

pracovať aj na stope starej niekoľko dní. Často ju dokáže sledovať po 

nepofarbenej stope aj niekoľko kilometrov. V dnešnej pretechnizovanej dobe 

mnohí moderní lovci argumentujú svojimi ťažkými vychýrenými kalibrami 

tvrdiac, že im padá zver v ohni. Častý nález poranených prípadne rozkladajúcich 

sa kusov poľovnej zvery nevynímajúc kapitálne jelene však hovorí o opaku a 

dokazuje nevyhnuteľnosť spoľahlivého farbiara, ktorého nedokáže nahradiť ani 

to najmodernejšie GPS. Okrem toho, že farbiare nám ročne zachraňujú obrovské 

hodnoty vo forme diviny a trofejí, takisto skracujú utrpenie a bolesť postrieľanej 

zvery, na ktorú mnohí poľovníci pri dobrej večeri v moderných poľovníckych 

chatách často zabúdajú. Každý správny horár a poľovník si nevie predstaviť 

posliedku, či postriežku bez svojho verného farbiara, ktorý na ochranu svojho 

pána neváha nasadiť svoj vlastný život. Veď stačí sa len pozrieť do jeho 

hlbokých tmavých očí a získa si Vaše srdce pre poľovačku.  

Vážený priatelia farbiara a poľovníckej kynológie dovoľte, aby sme Vás čo 

najsrdečnejšie pozvali na XVI. ročník regionálnych farbiarskych skúšok o 

Fatranský pohár, ktorý sa uskutoční v ubytovacom komplexe PEMA FARM 

s.r.o. v katastrálnom území obce Uhrovec. 

 

                                                                                    Farbiarom zdar! 

 

 

 

 

 
                                                                                                                  

                                                                                                                        



 
ČESTNÉ PREDSEDNÍCTVO 
ING. TIBOR LEBOCKÝ - PREZIDENT SPK A SPZ, POSLANEC NR SR 

MGR. EDUARD TATAJ -  PREDSEDA OPK PRIEVIDZA 

ING. MARCEL TRGIŇA – PREDSEDA OKO SPZ PRIEVIDZA 

TIBOR PAULOVIČ – PREDSEDA OPK PARTIZAŃSKE 

ING. JOZEF JURSA, CSC. – PREZIDENT SKJ  

TIBOR GEŠVANTNER – PREDSEDA KCHF 

ING. ZUZANA MÁČEKOVÁ - STAROSTKA OBCE UHROVEC 

 

ORGANIZAČNÝ VÝBOR: 

Riaditeľ:        

Zástupca riaditeľa:                        Marián Zábojník     . 
Tajomník:                                Ing. Ivan Horňáček        
Vedúci prác:                                  Miroslav Koleda     

      

Usporiadateľská služba                 členovia klubu KCHF, spádová oblasť horná Nitra 

 

   

Veterinárna služba                       MVDr. Gabriela Súlovská         

 
PRIHLÁŠKY 
Dvojmo vyplnenú prihlášku farbiara na XVI. ročník SFoFP 2024 pošlite na adresu: 

Ing. Peter Chrúst, Horáreň Buková, 013 61 Kotešová 

Telefón: 0918335966, E-mail: peterchrust@gmail.com 

Termín uzávierky prihlášok: 31.08.2024 

Termín potvrdenia prijatia psa na SFoFP: 25.9.2024 
 

ROZHODCOVSKÝ ZBOR: 

Hlavný rozhodca:  Ing. Martin Jánošík      

Rozhodcovia: rozhodcovský zbor deleguje ústredie SPZ Bratislava 

UBYTOVANIE 

Ubytovanie si treba objednať telefonicky alebo e-mailom na adrese:  

PEMA FARM s.r.o., Látkovce 763, 95641 Uhrovec 

Telefon: Janka Antalová 0914111160, E-mail: info@pemafarm.com 
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UHROVSKÝ HRAD 

Obec Uhrovec leží v južnej časti Strážovských vrchov v nadmorskej výške 258 m a je obkolesená z troch strán 

zalesnenými vrchmi. Napriek nepriaznivým terénnym a životným podmienkam bolo územie Uhrovskej doliny 

osídlené už dávno v praveku. Najstaršiu písomnú zmienku o obci, pochádzajúcu z roku 1258, nemožno 

považovať za rok vzniku, či založenia obce, ale skutočne iba za rok najstaršej zachovanej písomnej zmienky o 

obci.Od druhej polovice 16. storočia boli vlastníkmi celého uhrovského panstva príslušníci rodiny Zay, ktorá 

tu žila až do druhej svetovej vojny.Obyvateľstvo sa zaoberalo najmä poľnohospodárstvom, pestovalo víno vo 

vinohradoch a ovocie v niekoľkých sadoch, ktoré spracovávali sušením. Okrem toho tu bolo i niekoľko 

rybníkov.Postupne sa začal zvyšovať počet remeselníkov a rozvíjať priemysel. Vznikla tu súkenka, neskôr 

bola vybudovaná známa skláreň. Jej výrobky boli známe po celom svete.V druhej polovici 19. storočia bola 

založená továreň na výrobu rôznych drobných výrobkov z dreva, ktorá sa neskôr preorientovala na výrobu 

vychádzkových palíc. V roku 1875 vznikla rezbárska škola, ktorá bola na úrovni umeleckej priemyslovky.Pred 

prvou svetovou vojnou sa skláreň s celým osadenstvom presťahovala do Lednických Rovní. V Uhrovci zostal 

už iba drevospracujúci priemysel.Uhrovec je známy aj svojou odbojovou činnosťou v II. svetovej vojne a 

najmä v SNP. Tu pôsobila partizánska brigáda Jána Žižku pod vedením plk. Teodora Polu, ktorú 

podporovalo obyvateľstvo celej doliny. 

Po II. svetovej vojne nastáva nový rozmach Uhrovca. Rozvoj drevárskeho priemyslu od paličkárne až po 

dnešnú Drevovýrobu, s.r.o. a bývalej píly cez závod Mier, po dnešný Avaks, s.r.o. si vyžiadal i novú bytovú 

výstavbu, vybudovanie nových ulíc, novej technickej infraštruktúry, školských zariadení, športovísk, 

miestnych komunikácií i plynofikácie. 

 
Po oslobodení nastáva nový rozmach budovania a výstavby vojnou zničenej krajiny. V obci Uhrovec pod 

vedením predstaviteľov, poslancov, ale i dobrovoľných pomocníkov z radov občanov, obnovujú sa budovy, 

na miestach zhorenísk vyrastajú nové. Vyhorelcom pri stavaní pomáha svojim príspevkom i štát. Postupne sa 

realizujú plány nového Uhrovca. Novostavby rodinných domov a tým i nové ulice. Uhrovec sa rozrastal a 

zmenil charakter zástavby, ktorá v minulosti bola tvorená do kruhovitého tvaru. Úrodné polia v strede obce 

boli preťaté zľava i sprava potoka Radiše. Boli vybudované nové mosty. Postupne dosluhujú staré budovy 

námestia a na ich mieste vznikajú nové moderné nákupné zariadenia, reštaurácia. Bola postavená nová 

budova paličkárne a neskôr i domu služieb. Pri Miestnom národnom výbore pracuje podružný podnik 

Miestne hospodárstvo, ktorý má svoje profesijné čaty – murárov , dopravu, služby, ťažba piesku. 

 

       

                       



 Tým obec zabezpečuje pre svojich občanov i okolie žiadané práce. Avšak nielen obchody a služby boli 

potrebné, ale i dvojobvodové zdravotné stredisko a lekáreň, slúžiace nielen občanom Uhrovca, ale i celej 

Uhrovskej doline. 

Koncom päťdesiatych rokov boli zbúrané staré budovy bývalého majera a na tomto mieste vyrastá nová 

Základná škola. Buduje sa vodovod i kanalizácia odpadových vôd. 

Na úseku vnútornej správy bola vystavená požiarna zbrojnica a zakúpené požiarne vozidlo – cisterna. Taktiež 

budova miestnej pošty. 

Na úseku športu v sedemdesiatych rokoch to bola nadstavba hlavnej budovy s tribúnou, v areáli TJ kolkáreň, 

posilňovňa a ohrada ihriska. 

V roku 1976 – 1977 bol dodávateľsky vybudovaný a do obce dovedený zemný plyn, kde sa na prácach 

výraznou mierou podieľali pracovníci Drobnej prevádzky pri MNV. Pre občanov, najmä mladé rodiny bolo v 

obci postavených niekoľko činžiakov a pozornosť sa venovala aj vybudovaniu domu smútku v Uhrovci i v 

Látkovciach. Boli zrealizované aj rekreačné strediská v lokalite Striebornica i na Jankovom vŕšku. V rámci 

rekonštrukcie bol obnovený Rodný dom Ľudovíta Štúra, ktorý bol v roku 1965 vyhlásený za kultúrnu 

pamiatku. Niektoré vybudované zariadenia boli neskôr predané súkromným podnikateľom. /Pekáreň, hotel 

„Partizán“ na Jankovom vŕšku/. 

Na úseku poľnohospodárstva – boli postavené objekty JRD Uhrovec a kancelárske priestory. 

Bol dobudovaný závod Mier, kde našlo zamestnanie až okolo 500 zamestnancov – občanov Uhrovca i okolia. 

Rekonštruuje sa kaštieľ stavebnou firmou Pamiatkostav. 

Po mnohých záplavách potoka Radiša, pristúpilo sa k jeho regulácii, čím sa upravil jeho tok a odstránilo 

nebezpečie, ktoré obyvateľstvu hrozilo. 

V roku 1986 bol svojpomocne vybudovaný dom kultúry, ktorý nesporne patrí medzi najkrajšie v kraji. 

Naväzuje na bohatú činnosť kultúrneho diania v Uhrovci za čias Zay-uhrovského občianskeho kruhu, keď 

vznikla v Uhrovci i prvá slovenská knižnica, popri bohatej divadelnej činnosti a ďalších kultúrnych aktivít. 

Po 40. rokoch užívania niektorých budov, ktoré boli po oslobodení vystavané, mnohé postupne začínajú 

chátrať a vyžadujú opravu. Medzi nimi je aj ZŠ s MŠ. Preto obec Uhrovec pristupuje k rôznym formám 

získavania financií, v snahe získať pre obec čo najviac. Sú to rôzne vyhotovenia projektov, z ktorých mnohé 

boli úspešané a tak obec mohla pristúpiť aj k rekonštrukcii budovy ZŠ s MŠ.  

 

                                                                                                                                                                                                          

 

                                                                                                                                      



Projektom „Uhrovská stratégia – rozvoj vzdelanosti“ sme získali z EÚ finančný príspevok 8 311 000,- Sk. Boli 

vymenené všetky okná za plastové, zateplená strecha, obnovená fasáda, výmena podláh a ďalšie práce. V 

škole bola zriadená miestnosť vybavená počítačmi pre žiakov, internet. 

Na budovu Uhrovského múzea bol vypracovaný projekt na jej opravu, najmä vyb udovanie vlastnej kotolne, 

strechy a celého poschodia. Projekt cez INTERREG III A bol úspešný a tak sa získali financie z EÚ. Po 

dokončení bude múzeum rozšírené o jedno poschodie, o infocentrum, propagáciu medzihraničnej 

spolupráce, ktorú naša obec má s mestami Slavičín, s poľskou obcou Gilowice a maďarským mestom 

Kiskunnfélegyháza. 

V poslednom volebnom období pod vedením starostky obce sa podarili napriek zložitým podmienkam 

vypracovať projekty na výstavbu dvoch 14 bytových nájomných bytoviek pre mladé rodiny. Ďalšou 

investíciou je s bytovkami súvisiaca čistička odpadových vôd, na ktorú je napojená i ZŠ s MŠ. Podarilo sa 

opraviť úsek cesty SNP a Námestie Ľudovíta Štúra. Súčasne bol úspešný projekt na rekonštrukciu pamätníka 

padlých v prvej svetovej vojne, taktiež pamätníka padlých v druhej svetovej vojne na Jankovom vŕšku, pri 

príležitosti 60. výročia oslobodenia vlasti v roku 2005. 

K obci patrí aj miestna časť Látkovce, rekreačné stredisko Striebornica a lokalita Jankov vŕšok. V týchto 

lokalitách sa nachádzajú rekreačné zariadenia s veľkým počtom ubytovacích miest umiestnených v 

prekrásnej prírode Strážovských vrchov predurčených na oddych a rekreáci. 

 

LÁTKOVCE 

K obci Uhrovec boli pričlenené v roku 1968. Ležia juhovýchodne od Uhrovca v príjemnej kotline za Ostrým 

vrchom. Bola osídlená slovenským obyvateľstvom už dávno pred príchodom Maďarov do týchto končín a od 

začiatku sa nazývala Látkovcami. 

Uhorský kráľ Koloman v listine z roku 1113 potvrdzuje Zuborskému opátstvu nad Nitrou jeho dávnejšie 

majetky a medzi nimi i majetok v Látkovciach. Je zrejmé, že zuborskí benediktíni vlastnili časť Látkoviec aj s 

poddaným ľudom už pred rokom 1113. Teda prvým známym vlastníkom Látkoviec bolo Zuborské opátstvo, 

potom rodina Latkóczy a neskôr titulom kúpy rodina Záblathy. 

Člen rodiny Látkovských Pavol Latkóczy bol v roku 1485 veliteľom hradu Uhrovec. 

 

 

 

 



 

PROGRAM 
 
streda 9.10.2024 

 

12:00 hod.          - stretnutie zboru rozhodcov a organizátorov 

18:00 hod.          - stretnutie vodičov psov, ubytovanie, večera. prezentácia  

                              a žrebovanie štartovného poradia vodičov psov  

 

štvrtok 10.10.2024 

 

07:00 hod.          - raňajky 

08:00 hod.          - slávnostné otvorenie, žrebovanie prác  

08:30 hod.          - odchod na práce do revíru 

18:00 hod           - večera 

19:00 hod           - porada rozhodcov 

 

   piatok 11.10.2024 

 

07:00 hod.          - raňajky 

08:00 hod.          - otvorenie 1. dňa, žrebovanie prác  

08:30 hod.          - odchod na práce do revíru 

18:00 hod           - večera 

19:00 hod           - porada rozhodcov 

 

sobota 12.10.2024 

07,00 hod.      - raňajky 

08,00 hod. - otvorenie 2.dňa skúšok 

08,30 hod. - odchod na práce do revíru 

15,00 hod. - porada rozhodcov 

16,00 hod. 

17,00 hod. 

- vyhlásenie výsledkov a slávnostné ukončenie  

- slávnostná večera 

 

Nedeľa 13.10.2024 

07,30 hod.  - raňajky 

09,00 hod  - odchod účastníkov 

 

 

 

 

                                                                                                                   



                                              VŠEOBECNÉ POKYNY 

Vodič psa pri prezentácii predloží potvrdenie o prijatí prihlášky na SFoFP. 

Vodič psa sa dostaví na skúšky včas, poľovnícky ustrojený, musí mať so sebou 

vhodnú zbraň na lov vysokej raticovej zveri, poľovný lístok, zbrojný preukaz a 

preukaz o pôvode psa. 

Vodič musí pri veterinárnej prehliadke predložiť veterinárny preukaz psa, v 

ktorom musí byť potvrdené očkovanie proti besnote, psinke, parvoviróze a 

infekčnej hepatitíde maximálne 1 rok a minimálne 4 týždne pred skúškami. 

Choré psy a honcujúce sa suky budú zo skúšok vylúčené. 

Usporiadateľ neručí za škody spôsobené psom ani za stratu psa počas skúšok. 

Kŕmenie psa si zabezpečuje vodič sám. 

Psa nie je povolené mať v ubytovacom komplexe PEMA FARM s.r.o. 

z hygienických predpisov a prevádzkového poriadku zariadenia.  

Skúšky sa konajú za každého počasia. 

Účasť kynologickej verejnosti je vítaná, musí sa však podriadiť pokynom 

usporiadateľov a rozhodcov. Doprava na práce v teréne pre verejnosť nie je 

zabezpečená. Preprava vlastnými motorovými vozidlami je možná podľa 

usmernenia usporiadateľov. 

Ubytovanie a stravovanie si účastníci  hradia sami. 
 

ŠTATÚT XI.ROČNÍKA SKÚŠOK FARBIAROV O FATRANSKÝ POHÁR 

 

Skúšky farbiarov o Fatranský pohár (ďalej len „Fatranský pohár“) organizuje 

vždy iná Okresná organizácia z oblastí, do ktorých zasahuje pohorie Veľkej 

a Malej Fatry t.j. Žilina, Prievidza, Martin, Ružomberok a Dolný Kubín. 

Skúšok sa môžu zúčastniť farbiare bez zreteľa na pohlavie, ktoré úspešne 

absolvovali IHF a v roku konania skúšok majú minimálne 2 roky. 

Skúšok sa môže zúčastniť maximálne 6 farbiarov . Prednostne môže 

prihlásiť druhého súťažného psa usporiadateľská spádová oblasť. Každá 

z ďalších spádových oblastí prihlasuje po jednom súťažnom  farbiarovi. 

V prípade neúčasti psa z ktorejkoľvek oblasti sa môže ponúknuť účasť ďalšieho 

psa zo Slovenska.  Výber uvedených farbiarov na základe prihlášok urobí 

organizačný výbor Fatranského pohára. Ďalej v záujme objektivity i možnosti 

konfrontácie pracovnej kvality farbiarov dáva možnosť účasti farbiarovi 

z ktorejkoľvek spádovej oblasti Slovenska, ktorého na základe prihlášok 

zabezpečí výbor KCHF. Pri výbere majú prednosť chovné jedince pred 

nechovnými.                                                                

 

 

                                                                                                               



Titul „Víťaz skúšok o Fatranský pohár 2012“ získa farbiar, ktorí v I.cene získa 

najvyšší počet bodov. Farbiar s týmto hodnotením získa aj CACT  čakateľstvo 

na Slovenského šampióna práce) . V poradí druhý farbiar s umiestnením sa v I. 

cene získa reserve CACT. Ak žiadny farbiar nezíska umiestnenie v I.cene, určí 

sa iba umiestnenie farbiarov podľa počtu bodov získaných v cenách. Pri rovnosti 

ceny a získaných bodov rozhoduje o poradí lepšia známka v predmetoch 

v poradí: 5,6,7,3. 

Skúšky farbiarov o Fatranský pohár v roku 2024 organizačne zabezpečuje 

KCHF – spádová oblasť Prievidza a Partizánske v spolupráci s KCHF, OkO 

SPZ Prievidza  a OPK Prievidza. 
 

SKÚŠAJÚ SA TIETO DISCIPLÍNY: 

 

1. Posliedka s odložením 

2. Nájdenie nástrelu 

3. Práca na umelo založenej pofarbenej stope 18–22 hodín starej 

4. Nájdenie znakov na stope 

5. Dohľadávka na remeni 

6. Durenie 

7. Hlasité stavanie 

8. Chuť do práce 
 
Poradie skúšaných disciplín bude určené hlavným rozhodcom podľa možnosti 

pracovať na prirodzenej stope raticovej zveri (jelenej, diviačej, muflonej alebo 

danielej). V jeden deň sa spravidla skúša iba jedna časť skúšok buď prirodzená 

alebo umelo založená stopa. Pri dostatku prác na prirodzenej pofarbenej stope sa 

po predchádzajúcom súhlase od vodiča môžu odskúšať obe stopové disciplíny. 

Neúspešné hodnotenie niektorej z disciplín nevylučuje psa z ďalšej účasti na 

skúškach, nebude však hodnotený v cene, ale zaraďuje sa podľa získaných 

bodov do poradia. 

 
1. Posliedka s odložením 

Skúša sa na lesnej ceste, poľovníckom chodníku, okraji lesa a podobne, 

opačným smerom ako stojí korona, aby pes nebol rušený. Posliedka sa robí pred 

prácou na umelej stope. 

 

 

 

 

 

                                                                                                                   



  

Vodič kráča pomalým krokom, pes ide ticho a pokojne za ním alebo pri jeho 

ľavej nohe na remeni alebo voľne nepripútaný (obojok je na krku) a pozorne 

sleduje vodiča. Asi po 50 metroch vodič psa ticho a nenápadne odloží (ak vedie 

psa na remeni, zloží remeň z pleca na zem). Odopnutý vodiaci remeň pri vedení 

na voľno môže položiť vedľa psa. Žiadne iné súčasti výstroja nesmú zostať na 

mieste odloženia. Vodič sa vzdiali asi 50 metrov a ukryje sa tak, aby ho pes 

nevidel. Po 5 minútach vystrelí a po ďalších 5 minútach sa vráti k psovi. 

Hodnotenie: 

Chyby ktoré znižujú hodnotenie: Predbiehanie vodiča psom, vzďaľovanie sa od 

smeru posliedky, hlasité povely, rýchla chôdza, neochota psa k odloženiu, 

nevyčkanie psa na mieste odloženia, kňučanie. Ak pes prejde viac ako 25 

metrov od miesta odloženia hodnotí sa známkou 0. 
 
2. Nájdenie nástrelu 

Nástrel sa nachádza na začiatku stopovej dráhy vo vyznačenom priestore asi 30 

× 30 metrov. Rohy štvoruholníka sú označené písmenami A, B, C, D a 

poradovým číslom stopy. Na nástrele je väčšie množstvo farby, striž, kúsok kože 

z ratice pevne pripevnený kolíkom k zemi. Pri zakladaní stopy musia byť ratice 

krátky čas položené na mieste nástrelu. Ďalšia farba na stopovej dráhe začína až 

po opustení vyznačeného nástrelového priestoru. Rozhodca, ktorý zakladá stopu 

vyznačí na postrelový list  

orientačný zákres nástrelu s popisom miesta, číslom stopovej dráhy a časom 

založenia nástrelu. Postrelový list vloží do obálky, zapečatí a odovzdá hlavnému 

rozhodcovi. Obálku s číslom stopovej dráhy si vylosuje vodič pred začatím 

práce. Po príchode k vyžrebovanej stopovej dráhe začne vodič na povel 

rozhodcu spolu so psom hľadať vo vyznačenom priestore nástrel. Ak do 10 

minút vodič neoznámi rozhodcovi nájdenie nástrelu, rozhodca po otvorení 

obálky ukáže podľa náčrtku nástrel. Nenájdenie nástrelu do 10 minút znamená 

zníženie dosiahnutej známky z práce na remeni o jeden stupeň. Za nájdenie 

nástrelu sa považuje čas kedy vodič ukáže rozhodcom znaky, ktoré sa 

nachádzajú na  nástrele. 

Hodnotenie: Za nájdenie nástrelu do 5 minút získava pes známku 4, do 7 

minút známku 3, do 10 minút známku 2, v prípade nenájdenia nástrelu známku 

0. Čas hľadania nástrelu sa meria stopkami a nezapočítava sa do času práce na 

umelej stope. 

 

 

 

  

                                                                                                              



 
 

3. Práca na umelej stope 

Skúša sa na umelo založenej pofarbenej stope jelenej zveri 1 000–1 100 

metrov dlhej, s dvoma aspoň 50 metrov dlhými pravouhlými lomami, 

vratistopou a ležoviskom. Umelá stopa musí byť 18–22 hodín stará. Zakladá sa s 

raticami jelenej zveri pomocou palice, alebo pomocou drevákov (vždy však iba 

jeden spôsob počas skúšok). Do stopy sa súčasne kvapká farba (hovädzia krv 

zmiešaná s obsahom bachora jelenej zveri). Na založenie stopy sa použije 3 dcl 

farby. Tri znaky sa budú zakladať jednotne na prvom lome, vrchole vratistopy a 

ležovisku, ktoré je minimálne 150 m pred koncom stopy. Znaky sú označené 

kódmi tak, aby nemohlo dôjsť k ich zámene a pevne pripevnené kolíkom k 

podložiu, aby zostali počas skúšky na pôvodnom mieste. Na konci každej 

stopovej dráhy je položená jelenia zver, z ktorej ratice boli použité na jej 

založenie. Zver musí byť vyvrhnutá a dobre zašitá. Koniec každej stopovej 

dráhy musí byť označený jej číslom. Jednotlivé stopové dráhy musia byť od 

seba vzdialené najmenej 300 metrov. 

        Rozhodca pred začatím práce na umelej stope oboznámi vodiča s typom 

znakov. V momente priloženia psa na nástrel začína rozhodca merať čas práce 

na stope, ktorý zapíše do postrelového listu a oznámi vodičovi. Čas začatia 

stopovej práce rozhodca na nástrele oznámi aj rozhodcovi na konci stopovej 

dráhy. Na konci stopovej dráhy, v dostatočnej vzdialenosti od položeného kusa, 

rozhodcovia sledujú príchod vodiča a psa ku zveri. Čas zaznamenajú až vtedy, 

keď ku zveri príde vodič aj pes. 

       Doporučuje sa, aby rozhodcovia a vodič boli počas dohľadávky v spojení 

(mobil, vysielačky), aby v prípade zídenia zo stopy, alebo inej nepredvídanej 

udalosti vedeli dorozumieť 

a rozhodcovia si vedeli oznámiť medzi sebou začiatok a ukončenie práce. Vodič 

pracuje na stope úplne samostatne bez rozhodcov. V prípade zistenia pomoci 

akýmkoľvek spôsobom (vysielačka, telefón) znamená diskvalifikáciu a následné 

vylúčenie zo skúšok. 

       Za nájdenie každého znaku získa pes 10 bodov. Znaky odovzdá vodič 

rozhodcom na konci stopovej dráhy. Práca sa hodnotí ak pes nájde zver v 

určenom časovom limite, pričom kritériom na zaradenie do ceny je čas 

vypracovania stopovej dráhy a počet nájdených znakov. Vodič vedie psa na 

farbiarskom remeni až na koniec stopovej dráhy, kde leží zver. 

 

 

 

 

                                                                                                                   



 

 

 

Hodnotenie: 

 

•  Známkou 4 sa hodnotí pes pri vypracovaní stopy do 40 minút a nájdení aspoň 

dvoch    

   znakov. 

 

• Známkou 3 sa hodnotí pes pri vypracovaní stopy do 50 minút a musí byť 

nájdený    

  aspoň 1 znak. 

 

• Známkou 2 sa hodnotí pes pri vypracovaní stopy do 60 minút a nemusí byť 

nájdený   

  žiadny znak. 

 

•  Známkou 0 sa hodnotí pes ak stopu nevypracuje do 60 minút počet nájdených 

znakov   

   nerozhoduje. 

 
 

4. Dohľadávka na prirodzenej pofarbenej stope 

      Disciplíny dohľadávka na remeni, durenie, hlasité stavanie a chuť do práce sa skúšajú 

podľa skúšobného poriadku pre individuálne hlavné skúšky farbiarov, s tým rozdielom, že sa 

môžu robiť aj dohľadávky na diviačej zveri. V prípade dĺžky stopy do 400 m a stári stopy 4–

12 hodín sa použije koeficient 15, resp. koeficient 25 pri stári nad 12 hodín a pes môže byť 

zaradený len do III. Ceny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                 



XVI. ročník Skúšok Farbiarov o Fatranský pohár 

Rozhodcovská tabuľka 

 

     P r e d m e t  
Najnižšie 

známky pre 

cenu 
Koef. 

Známka  

za 

výkon 

Počet       

bodov  

Poznámk

a 

I. II. III. 

1 Posliedka s odložením 

a) na remeni 

b) voľne 

 

4 

3 

 

3 

2 

 

2 

1 

 

5 

10 

   

2 Nájdenie nástrelu 2 2 - 5    

 

3 

Práca na umelej  

pofarbenej stope 

 

4 3 2 
 

20 

 

   

4 Nájdené znaky (na umelej 

stope) 

2 1 - 10    

5a Dohľadávka na remeni 

do400m 

a) stopa 4-12 hod. 

b) stopa staršia ako 12 h. 

x 

4 

3 

x 

3 

2 

 

2 

2 

 

15 

25 

   

5b Dohľadávka na remeni 

nad 400 m 

a) stopa 4-12 hod. 

b) stopa staršia ako 12 

hod 

 

 

4 

3 

 

 

3 

2 

 

 

2 

2 

 

 

30 

45 

   

6 Durenie 3 2 - 10    

7 Hlasité stavanie 3 2 - 10    

8 Chuť do práce 4 3 2 10    

Najnižší počet bodov 320 220 120   

Výsledná cena: Počet bodov spolu: 

x/   pes môže byť zaradený len v III.cene 

Podpisy: 

 

..........................   ...........................  .............................  

Hlavný rozhodca    Riaditeľ skúšok        Vodič psa 

Ostatní rozhodcovia:   

 

                                                                                                                                      



  
ZÁZNAMY ROZHODCU 

 

1. Posliedka s odložením 

 

a) na remeni................................................................................................................................... 

b) voľne......................................................................................................................................... 

 

2. Nájdenie nástrelu  

 

v min............................................................................................................................................. 

 

3. Práca na umelej pofarbenej stope  

(v min.) vodič................................................................................................................................ 

 

      4. Nájdené znaky na stope (poradové čísla)......................................................................... 

 

5. Dohľadávka na remeni  

 

a) do 400 m, stopa 4–12 hod.........................................................................................................  

b) do 400 m, stopa staršia ako 12 hod...........................................................................................  

c) nad 400 m, stopa 4–12 hod....................................................................................................... 

 d) nad 400 m, stopa staršia ako 12 hod........................................................................................  

e) aké znaky a množstvo farby sa našlo na nástrele...................................................................... 

f) dĺžka práce so psom na remeni.................................................................................................. 

 g) koľkokrát sa vykonal predsled................................................................................................. 

 h) koľkokrát bol pes priložený na stopu....................................................................................... 

 

 6. Durenie  

• dĺžka durenia a čas (v metroch a v min.).................................................................................... 

 

7. Hlasité stavanie 

 • doba stavania, hlásenie (v min.)................................................................................................ 

.......................................................................................................................................................  

 Deň a hodina: 

 

• postrelenia zveri.......................................................................................................................... 

 • priloženia psa na prácu.............................................................................................................. 

 • ukončenia dohľadávky............................................................................................................... 

 

Druh dohľadanej zveri:.................................................................................................................  

Zistený zásah …………………………………………………................…………................... 

. 

 8. Chuť do práce......................................................................................................................... 
 

 



 

DOTERAJŠÍ  VÍŤAZI  FATRANSKÉHO POHÁRA 

 

I. ročník Mošovce 2002 :                             Lessy Malá Klenovica, SPKP 5351/98 suka BF 

                                                                      vodič Ing. Martin Jánošík, Liptovská Osada 

I.cena : 360 bodov 

 

II. ročník Terchová 2003 :                            Oľa Fatra, SPKP 6560/02 suka BF 

                                                                      vodič Branislav Porubčanský, Terchová 

I.cena : 370 bodov 

 

III. ročník Ružomberok - Škutovky 2004 :   Kalla Vatrová, SPKP 7148/04 suka BF 

                                                                      vodič František Vrlík, Ľubochňa 

                                                                       II.cena : 325 bodov 

 

IV. ročník Oravice 2005 :                             Esta spod Viechy, SPKP 6378/05 suka BF 

                                                                      vodič Vladimír Húšťa, Podhradie 

III.cena : 280 bodov 

 

V. ročník Mošovce 2006 :                            Bona z Kobarča, SPKP 7502/05 suka BF 

                                                                      vodič Ing. Ľubomír Tuľák, Vranov nad Topľou 

III.cena : 240 bodov 

 

VI. ročník Stará Bystrica 2007 :                   Elza z Liptovských Revúc, SPKP 7582/06 BF 

                                                                      vodič Stanislav Lazík, Liptovské Revúce 

III.cena : 190 bodov 

 

VII. ročník Ružomberok - Škutovky 2008 :  Dax zo Šiprúňa, SPKP 8117/05  pes BF 

                                                                      vodič Benjamín Slašťan, Ružomberok 

                                                                       III.cena : 250 bodov 

 

VIII. ročník Novoť 2009 :                           Iroš z Ľubochnianskej doliny, SPKP 8620/07 BF 

                                                                      vodič Ondrej Šimun, Lúčky 

II.cena : 365 bodov 

 

IX. ročník Turany- Trusalová 2010 :           Ivena od Margarétky, SPKP 8576/07  suka BF 

                                                                      vodič Marek Sirotný, Motešice 

III.cena : 330 bodov 

 

X. ročník Rajecká Lesná 2012:                    Cyla Liptal ,  SPKP 9084/11  suka BF 

                                                                      vodič Jozef Mihálik, Hrušov 

I cena : 440 bodov, CACT 

 

 

 

                                                       



 

 

 

                                                                                                             

 

XI. ročník Valaská Belá - Homôlka 2014:     Ambra von Lefantovce, SPKP 9582 suka BF 

                                                                        vodič: Ing. Jozef Ďuriš, Horné Lefantovce 

  I cena: 400 bodov, CACT 

 

XII. ročník Ružomberok- Smrekovca 2016:  Gero Tri Studne, SPKP 10694/15 pes BF 

                                                                        vodič Ing. Peter Láni, Nižná Boca   

   I cena: 410 bodov,  CACT 

 

XIII. ročnik Krušetnica 2018:                  Bona zo Šarlotinovho dvora, SPKP 11632, suka BF  

                                                                        vodič: Radoslav Prášek, Trnové 

                                                                        III cena: 365 bodov 

 

XIV. ročník Kláštor pod Znievom 2021:       Eny Mútňanská dolina, SPKP12454, suka BF 

                                                                        vodič: Ing. Jozef Ďuriš, Horné Lefantovce 

                                                                        I cena: 415 bodov, CACT 

 

XV. ročník Terchová - Vrátna dolina 2022:   Hani Dedov dvor, SPKP 1236/22, suka HF 

                                                                        vodič: Ing. Jozef Randús, Liptovská osada 

                                                                        I cena: 470 bodov, CACT 

 

XIV. ročník Látkovce – PEMAFARM 2024:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                 



 

Sponzori: 
KCHF -  www. klubchovatelovfarbiarov.sk 

OPK a OkO SPZ Prievidza 

OPK a OkO SPZ Partizánske 

Lesy SR, š.p. OZ Považie 

SILVA PRO s.r.o. - Michal Žák 

HEMING hunting s.r.o.- Roman Valent 

EDIMA TRADE s.r.o.- Martin Gogora 

KANSAI HELIOS Slovakia s.r.o. 
Dibaq, a.s. ,FITMIN.sk 
IBO Poľovník 

MVDr. Súlovská Gabriela 

Daniel Eliáš 

Ing. Erik Kurák 

Glok s.r.o. 

STONWOOD – Ondrej Martin 

Obecný úrad, Uhrovec 

Ľudovít Schteineman 

PZ Rokoš – Diviaky nad Nitricou 

PS VRIALSPOL – Nitrianske Pravno 

PZ Hrádok - Bystričany 

PZ Žarnov – Čereňany 

Tibor Vážan 

Ing. Marek Bako 

Juraj Ševčík 

Benko 

Josip – Luxuri caterin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                        

                                                                                                                   



 

 
 

 
 

 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                       



 

 

 

Poznámky: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
 
 

 

 

 

 

                                                                                                                                      



Vitajte v PEMA FARM s.r.o.Látkovce 
48°42´36,0“N  18°21´29,5“ E 

 

 

 

 
                                  


